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(57) Електронна система керування автомобіль-

ним двигуном внутрішнього згоряння, що склада-
ється з електронного блока керування двигуном,
системи датчиків та системи виконавчих пристро-
їв, яка відрізняється тим, що в електронний блок
керування двигуном встановлюють блок керування
режимами, що містить постійний запам’ятовуючий
пристрій з набором режимів роботи двигуна та
блок системи аналізу і збереження параметрів
стилю керування водія, а контроль і зміна режимів
даного блока здійснюється з інтерфейсного пульта
керування.

Корисна модель відноситься до електронних
систем керування агрегатами автомобіля.

Відома система електронного керування ав-
томобільним двигуном фірми Bosch  -  MED-
Motronic, яка містить керуючий блок, аналізуючі
пристрої та виконуючі механізми [1].

Найбільш близькою за технічною суттю є еле-
ктронна система керування двигуном (ЕСКД), що
складається з електронного блоку керування дви-
гуном, системи датчиків та системи виконуючих
пристроїв [2]. До складу електронного блоку керу-
вання (ЕБК) двигуном в цьому випадку входить
модуль пам’яті з декількома програмами роботи
двигуна. Наприклад програми швидкого старту та
максимального крутного моменту.

Загальний недолік відомих конструкцій ЕСКД
полягає в тому, що при її застосуванні на автомо-
білях неможливо корегувати параметри режимів
роботи двигуна в процесі руху в залежності від
дорожніх умов і адаптувати їх до індивідуального
стилю керування водія. Недоліком також є те, що
для зміни параметрів необхідно під’єднувати ЕБК
автомобіля до спеціального стаціонарного
комп’ютерного стенду з наступною зміною програ-
ми керування.

Метою корисної моделі є підвищення ефекти-
вності, довговічності та оптимізація роботи авто-
мобільного двигуна внутрішнього згоряння в зале-
жності від умов і режимів експлуатації та економія
паливно-мастильних матеріалів і забезпечення
активної безпеки автомобіля.

Поставлена мета досягається завдяки тому,
що в електронний блок керування двигуном вста-
новлюють блок керування режимами, що містить
постійний запам’ятовуючий пристрій з набором
режимів роботи двигуна та блок системи аналізу і
збереження параметрів стилю керування водія, а
контроль і зміна режимів даного блоку здійснюєть-
ся з інтерфейсного пульту керування.

На графічному матеріалі зображено схему
електронної системи керування автомобільним
двигуном внутрішнього згоряння, що складається з
електронного блоку керування 1, системи викону-
ючих пристроїв 2, системи датчиків 3, блоку керу-
вання режимами 4,  який містить постійний за-
пам’ятовуючий пристрій 5, блоку системи аналізу і
збереження параметрів 6, інтерфейсний пульт
керування 7.

Електронна система керування автомобільним
двигуном внутрішнього згоряння працює таким
чином.

В блоці керування режимами двигуна 4 збері-
гаються параметри типових режимів. Наприклад
режим міського і заміського циклів їзди, режим їзди
при ожеледиці і т.п.  В залежності від дорожніх
умов водій за допомогою інтерфейсного пульту
керування 7 обирає необхідний режим роботи дви-
гуна. При цьому дані параметри надходять до еле-
ктронного блоку керування двигуном 1, який отри-
мує параметри з системи датчиків 3 і корегує
вихідні параметри, що надходять до системи ви-
конуючих пристроїв 2, забезпечуючи оптимальний
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режим роботи двигуна для даних умов експлуата-
ції автомобіля.

Якщо необхідно провести адаптацію режиму
роботи двигуна для специфічних умов експлуата-
ції автомобіля з інтерфейсного пульту керування 7
активізується блок системи аналізу і збереження
параметрів 6, який аналізує дані, що поступають з

системи датчиків двигуна 3 і на їх основі формує і
зберігає в пам’яті параметри даного режиму.

Таким чином на оптимізованих режимах під-
вищується довговічність двигуна, досягається еко-
номія паливно-мастильних матеріалів, забезпечу-
ються умови для підвищення активної безпеки
автомобіля.
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